



Výňatek z knihy

KASINA

Svět napětí a zábavy

Vydalo Nakladatelství Olympia, a.s.

SAZKA - OLYMPIA 2002

Edice Sazka

autor Ivo Kasal



JUDr. Ivo Kasal



Las Vegas - Nevada, USA

Nejslavnější středisko světového hazardu (padesátéřetí pokračování)

Las Vegas jako hlavní město zábavy světa je místem s největším nárůstem obyvatelstva migrací. Protože prožívá permanentní boom, počet jeho obyvatel se za posledních dvacet let 20. století zpětinasobil.

V prvním roce 21. století město přesáhlo jeden milion obyvatel, a pokud mu bude stačit pitná voda a energie, nezmění se podmínky provozování hazardu nebo se pozornost hráčů nepřesune do jiných míst, mělo by stejným tempem růst i nadále. Přestože se hraje i na jiných místech USA, navštívilo Las Vegas v roce 2000 přes třicet milionů návštěvníků, především důchodců a rodin s dětmi, které přitahuje nová politika provozovatelů kasin a hotelů, tedy snaha o vytvoření supermulti-funkčního centra. Proto v Las Vegas žijí dvě základní skupiny - ti, kteří se starají o turisty, a turisté. Obě skupiny láká především počasí s velkým počtem slunečných dnů, desítky bazénů a sportovních příležitostí, takřka neexistující kriminalita, relativně nízké náklady na základní životní potřeby díky soustředění obrovských nákupních center i okolní přírodní atrakce od jezera Mead s Hooverovou přehradou přes romantický Red Rock či Mount Charleston ke Grand

Canyon. Místní těší dostatek pracovních příležitostí, relativně vysoké výdělky a možnosti stejného odreagování, jaké město





nabízí turistům. A kromě středních škol tu je i univerzita.

Turisty můžeme dělit podle pobytových dnů a četnosti návštěv, věku a účelu cesty. Evropanští se nejvíce diví systému cen hotelů, které se mění podle jejich vytíženosti. Nejvyšší ceny dosahují v sobotu v noci, kdy se blíží až k dvojnásobku normální ceny pracovního dne. Někteří turisté tvrdí, že za obvyklé tři dny mají města až nad hlavu, jiným nestačí ani několik dlouhodobých a opakovaných pobytů na to, aby si vyzkoušeli vše, co se tu nabízí. Za jako dlouho asi mohou projít všechny hotely a kasina, projet se na všech automobilových minidráhách, vypůjčit si na ulici, v hotelu či půjčovných ta nejdražší auta světa za hodinovou taxu kolem 70 dolarů, vystoupat na všechny věže, prohlédnout muzea, botanické zahrady, vidět všechny filmy 3D kin, absolvovat kurzy her a cviků v nepřeborném množství fitness center, projet se na horských drahách a vidět všechna představení a sportovní utkání?

Do manželství v Las Vegas ročně vstupuje přes 85 000 párů. K obřadu potřebují relativně málo času, tak peněz. Nejdražší je půjčovna oblečení a doplňků včetně aut. Nejkratší obřad se dá stihnout za čtyři minuty, nejdelší podle peněženky. Místa, kde páry do manželství vstupují nejsou pouze tzv. Wedding Chapels, vzít se lze kdekoli, třeba v balonu, helikoptěře, letadle, limuzíně, na zahradě, v poušti, v podzemí... Čím extravagantnější, tím lépe. (Což ovšem od roku 2000 lze i v ČR.)

Tak jako New York a jiná světová velkoměsta ani Las Vegas nikdy nespí a raduje se non-stop. Jedinou výjimkou se stal 25. listopad 1963, kdy se po atentátu na Johna Fitzgeralda Kennedyho 17 hodin nedělo naprosto nic. Nepadla jediná kostka ani list, neroztočila se jediná ruleta, nebyl vyplněn jediný tiket.

Grafická úprava tohoto výňatku není totožná s grafickou úpravou knihy